

Rachiv

Rachiv, středisko Rachivského okresu, byl založen v roce 1447. Nachází se v jihovýchodní části Zakarpatské oblasti v horském údolí v nadmořské výšce 430 metrů. Je nejvyšším horským okresním městem na Ukrajině. Město leží na řece Černá Tisa ve vzdálenosti 209 km od oblastního centra Zakarpatské oblasti Užhorodu. Přes město vede železnice spojující Ivano-Frankivsk se Zakarpatím, protože však trať vede přes rumunské město Sighetu Marmației, je v Rachivě osobní doprava ukončena.

V letech 1918–1938 bylo město součástí Československa.

Rachiv je turistickým střediskem a jedním z výchozích bodů pro výstup na Hoverlu, nejvyšší horu Ukrajiny (2061 m n.m.). Díky své geografické poloze, unikátní přírodě a originální Huculské kultuře Rachiv získal slávu jako Huculská Paříž. Kromě nejvyšší hory Ukrajiny se u Rachiva nachází geografický střed Evropy. Ve městě sídlí vedení Karpatské biosférické rezervace, která je hodnocena jako jeden z nejcennějších ekosystémů na Zemi a je součástí mezinárodní sítě biosférických rezervací UNESCO.

Oficiální rozloha města je 524,2 ha, ve skutečnosti je území, na kterém se rozkládá, větší (cca 1024 ha). Rachiv má 16.000 obyvatel lidí. Národnostní složení je rozmanité, žijí zde Ukrajinci, Maďaři, Rumuni, Rusové, Romové a další menšiny. Složení obyvatelstva ovlivňuje charakter náboženského a kulturního života města. Je zde registrována celá řada náboženských komunit (pravoslavní, římskokatoličtí, řeckokatoličtí, evangelisté).

Ve městě jsou čtyři střední školy, čtyři školky a dvě knihovny. Rachiv má tři zdravotnická zařízení – Rachivskou okresní nemocnici, Rachivské Centrum primární péče a hemodialýzní oddělení jako pobočka oblastní nemocnice.

Město aktivně rozvíjí mezinárodní spolupráci. Spolupracuje s pěti partnerskými městy: Bielsk Podlaski (Polsko), Svidník (Slovensko) Belvaros-Lipotvaros (5. část Budapešti), Desk (Maďarsko) a Szeged (Maďarsko).

Ekonomika města je orientována převážně na neprůmyslový sektor. V sektoru služeb dominuje zdravotní péče, sociální pomoc, školství a management. Průmyslová výroba je zastoupena lesnictvím, zpracovatelským průmyslem a stavebnictvím.